

## Metodologia de selecție și prioritizare a proiectelor din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021–2030, în vederea finanțării acestora prin Programul Regional Vest 2021-2027

### 1. Scopul metodologiei

Această metodologie este aplicată de către autoritatea publică locală în contextul abordării dezvoltării urbane durabile promovate prin Programul Regional Vest 2021-2027 (PR Vest 2021-2027) și are ca scop prioritizarea proiectelor din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, finanțabile din PR Vest 2021-2027. Aceasta vizează următoarele obiective specifice și intervenții regionale aferente abordării dezvoltării urbane durabile a municipiului Hunedoara:

- **Prioritatea 3** O regiune cu orașe prietenoase cu mediul, **Obiectiv Specific 2.1**. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, **Intervenția Regională 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale;**
- **Prioritatea 3** O regiune cu orașe prietenoase cu mediul, **Obiectiv Specific 2.1**. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, **Intervenția Regională 3.1.C. Eficiență energetică - clădiri publice;**
- **Prioritatea 6** O regiune educată și atractivă, **Obiectiv Specific 4.2**. Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online, **Intervenția Regională 6.1.A. Grădinițe;**
- **Prioritatea 6** O regiune educată și atractivă, **Obiectiv Specific 4.2**. Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online, **Intervenția Regională 6.1.B. Școli;**
- **Prioritatea 6** O regiune educată și atractivă, **Obiectiv Specific 4.2**. Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online, **Intervenția Regională 6.1.C. Învățământ liceal;**
- **Prioritatea 7** O regiune pentru cetățeni, **Obiectiv Specific 5.1**. Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane, **Intervenția Regională 7.1.A. Revitalizare și regenerare urbană;**
- **Prioritatea 7** O regiune pentru cetățeni, **Obiectiv Specific 5.1**. Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane, **Intervenția Regională 7.1. C. Patrimoniu cultural.**

Metodologia descrie modalitatea de desfășurare a procesului de selecție și prioritizare a proiectelor din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, finanțabile prin PR Vest 2021-2027 pentru Intervențiile regionale menționate, precum și setul de criterii de ierarhizare, stabilite pe baza contextului și a nevoilor teritoriale specifice și a recomandărilor Autorității de management.

## **2. Etapele procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile în cadrul Priorității 3 din PR Vest 2021-2027, Intervenția Regională 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale**

Pentru selectarea și prioritizarea proiectelor finanțabile în cadrul Intervenției regionale 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale, autoritatea publică locală parcurge următoarele etape:

### ***Etapa 1***

Din Portofoliul de proiecte aferent Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, sunt selectate acele proiecte de eficiență energetică clădiri rezidențiale, care se încadrează tipologiei de finanțare pentru Intervenția 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale, pentru acestea din urmă urmând a fi realizate fișe de proiect corespunzătoare.

Se va întocmi astfel o listă de proiecte pentru Intervenția regională 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale, PR Vest 2021-2027.

### ***Etapa 2***

Pentru proiectele selectate la Etapa 1 se vor utiliza ca metodologie de selecție și prioritizare criterii specifice de conformitate și de ierarhizare pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale a Programului Regional Vest 2021-2027, recomandate în *Anexa 1 la Instrucțiunea AM PR Vest nr. 4/2023 privind actualizarea Documentului cadru pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate și a planurilor de mobilitate urbană durabilă în cadrul Programului Regional Vest 2021 – 2027.*

Lista de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 în cadrul Intervenției regionale 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale, va fi constituită din proiectele care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a 300% din alocarea de care dispune municipiul.

### ***Etapa 3***

Lista de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale a Programului Regional Vest 2021-2027, va fi aprobată de către Consiliul local al Municipiului Hunedoara.

#### ***Criterii de conformitate:***

<b>I</b>	<b>Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027</b>	<b>DA</b>	<b>NU</b>	<b>NA</b>
1	Proiectul propune în arealul/zona de intervenție definită în cadrul SIDU și satele aparținătoare municipiilor, investiții specifice privind creșterea eficienței energetice din mediul urban, inclusiv și orașelor, în clădiri rezidențiale multifamiliale?			
2	Proiectul contribuie la reducerea consumului de energie primară și a emisiilor de gaze cu efect de seră: • activitățile propuse pentru fiecare bloc de locuințe din proiect conduc la o			

I	Criteria de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027	DA	NU	NA
	reducere a consumului de energie primară și a emisiilor de CO2 de cel puțin 40% față de consumul de energie primară și a emisiilor de CO2 ale blocului de locuințe înainte de renovare (pentru blocurile de locuințe cu regim de înălțime de până la P+4E)?; • activitățile propuse pentru fiecare bloc de locuințe din proiect conduc la o reducere a consumului de energie primară și a emisiilor de CO2 de cel puțin 60% față de consumul de energie primară și a emisiilor de CO2 ale blocului de locuințe înainte de renovare, conform Raportului de audit energetic (pentru blocurile de locuințe cu regim de înălțime de peste (P+4E)?			
3	Regimul minim de înălțime al blocului de locuințe spre reabilitare este minim P+2E?			
4	Blocul de locuințe înregistrează un consum final specific de energie de minimum 200 kwh/m <sup>2</sup> an?			
5	Blocul de locuințe a fost construit până la 31 decembrie 2000?			
6	Blocul de locuințe este încadrat în cel mult clasele de risc seismic III sau IV?			
7	Proiectul are un caracter integrat demonstrat prin: • complementaritate cu alte proiecte cuprinse în cadrul SIDU? • abordarea unor funcții multiple în cadrul proiectului integrat, funcții care vor contribui la îmbunătățirea aspectelor sociale, culturale, economice sau de mediu? • implicarea mai multor părți interesate (ex. UAT-uri, autorități și instituții publice, actori privați, ONG-uri, cetățeni etc.) în fazele de dezvoltare și implementare a proiectului?			

### Criteria de ierarhizare a proiectelor

	Criteria	Punctaj
<b>1.</b>	<b>Gradul de maturitate al proiectului:</b>	<b>60 %</b>
	a) Idee de proiect	0 puncte
	b) DALI	25 puncte
	c) Proiect tehnic	50 puncte
	d) Procedură achiziție publică pentru lucrări de execuție demarată	75 puncte
	e) Contract pentru execuția lucrărilor semnat	100 puncte
<b>2.</b>	<b>Utilizarea eficientă a costurilor – cel mai bun raport între valoarea investiției, activitățile desfășurate și obiectivele proiectului:</b>	<b>30 %</b>
	Raportul dintre costul total al investiției și economia de energie primară urmărită (Euro/kwh/m <sup>2</sup> an)	Se vor ierarhiza și puncta proiectele în funcție de "cel mai bun proiect", care va primi automat 100 puncte, respectiv "cel mai puțin bun proiect", care se va puncta cu 0 puncte.

		Punctajul proiectelor intermediare se va acorda prin ponderare în funcție de numărul de proiecte.
3.	În blocul de locuințe propus pentru reabilitare se regăsesc proprietari persoane fizice care necesită cheltuieli de natură socială în conformitate cu prevederile art. 14 alin. (8) ale OUG 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, cu modificările și completările ulterioare?	10%
		Se vor ierarhiza și puncta proiectele în funcție de "cel mai bun proiect", respectiv proiectul cu cei mai mulți proprietari care necesită cheltuieli de natură socială, care va primi automat 100 puncte, respectiv "cel mai puțin bun proiect", care se va puncta cu 0 puncte. Punctajul proiectelor intermediare se va acorda prin ponderare în funcție de numărul de proiecte.
<b>TOTAL</b>		<b>100 %</b>

***Model Listă de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2027 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 3.1.A. Eficiență energetică - clădiri rezidențiale a Programului Regional Vest 2021-2027***

Nr. crt.	Prioritate	Obiectiv specific	Intervenție regională	Titlu proiect	Ierarhizare/ punctaj	Buget estimat lei	Buget estimat euro	% Alocare regională	Calendar estimativ de implementare
1.									
2.									
3.									
4.									
5.									

**3. Etapele procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile în cadrul Priorității 3 din PR Vest 2021-2027, Intervenția Regională 3.1.C. Eficiență energetică - clădiri publice**

Pentru selectarea și prioritizarea proiectelor finanțabile în cadrul Intervenției regionale 3.1.C. Eficiență energetică - clădiri publice, autoritatea publică locală parcurge următoarele etape:

## Etapa 1

Din Portofoliul de proiecte aferent Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, sunt selectate acele proiecte de eficiență energetică clădiri publice, care se încadrează tipologiei de finanțare pentru Intervenția 3.1.C. Eficiență energetică - clădiri publice, pentru acestea din urmă urmând a fi realizate fișe de proiect corespunzătoare.

Se va întocmi astfel o listă de proiecte pentru Intervenția regională 3.1.C. Eficiență energetică - clădiri publice, PR Vest 2021-2027.

## Etapa 2

Pentru proiectele selectate la Etapa 1 se vor utiliza ca metodologie de selecție și prioritizare criteriile specifice de conformitate și de ierarhizare pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 3.1.C. Eficiență energetică - clădiri publice a Programului Regional Vest 2021-2027, recomandate în *Anexa 1 la Instrucțiunea AM PR Vest nr. 4/2023 privind actualizarea Documentului cadru pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate și a planurilor de mobilitate urbană durabilă în cadrul Programului Regional Vest 2021 – 2027.*

Lista de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 în cadrul Intervenției regionale 3.1.C. Eficiență energetică - clădiri publice, va fi constituită din proiectele care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a 300% din alocarea de care dispune municipiul.

## Etapa 3

Lista de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 3.1.C. Eficiență energetică - clădiri publice a Programului Regional Vest 2021-2027, va fi aprobată de către Consiliul local al Municipiului Hunedoara.

### Criterii de conformitate:

I	Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027	DA	NU	NA
1	Proiectul propune investiții specifice privind creșterea eficienței energetice din mediul urban, inclusiv arealul/zona de intervenție definită în cadrul SIDU și satele aparținătoare municipiilor și orașelor, în clădiri publice?			
2	Proiectul contribuie la reducerea cu minimum 60% a consumului de energie primară, respectiv a emisiilor de gaze cu efect de seră?			
3	Proiectul propune investiții în clădiri publice cu funcțiuni sociale: educaționale, de sănătate, servicii sociale?			
4	Clădirea publică/clădirile publice înregistrează în anul depunerii cererii de finanțare un consum final specific de energie de minim 250 kwh/m <sup>2</sup> an?			
5	Clădirea publică/clădirile publice a/au fost construită/e până la 31 decembrie 2000?			
6	Proiectul are un caracter integrat demonstrat prin: • complementaritate cu alte proiecte cuprinse în cadrul SIDU; • abordarea unor funcții multiple în cadrul proiectului integrat, funcții care			



#### **4. Etapele procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile în cadrul Priorității 6 din PR Vest 2021-2027, Intervenția Regională 6.1.A. Grădinițe**

Pentru selectarea și prioritizarea proiectelor finanțabile în cadrul Intervenției regionale 6.1.A. Grădinițe, autoritatea publică locală parcurge următoarele etape:

##### ***Etapa 1***

Din Portofoliul de proiecte aferent Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, sunt selectate acele proiecte care se adresează grădinițelor și se încadrează tipologiei de finanțare pentru Intervenția 6.1.A. Grădinițe, pentru acestea din urmă urmând a fi realizate fișe de proiect corespunzătoare.

Se va întocmi astfel o listă de proiecte pentru Intervenția regională 6.1.A. Grădinițe, PR Vest 2021-2027.

## Etapa 2

Pentru proiectele selectate la Etapa 1 se vor utiliza ca metodologie de selecție și prioritizare criterii specifice de conformitate și de ierarhizare pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 6.1.A. Grădinițe a Programului Regional Vest 2021-2027, recomandate în *Anexa 1 la Instrucțiunea AM PR Vest nr. 4/2023 privind actualizarea Documentului cadru pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate și a planurilor de mobilitate urbană durabilă în cadrul Programului Regional Vest 2021 – 2027.*

Lista de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 în cadrul Intervenției regionale 6.1.A. Grădinițe, va fi constituită din proiectele care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a 300% din alocarea de care dispune municipiul.

## Etapa 3

Lista de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 6.1.A. Grădinițe a Programului Regional Vest 2021-2027 va fi aprobată de către Consiliul local al Municipiului Hunedoara.

### Criterii de conformitate:

I	Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027	DA	NU	NA
1	Proiectul propune investiții abordate într-o manieră integrată privind creșterea calității și accesibilitatea la serviciile de educație, respectiv: a) investiții specifice de modernizare/reabilitare/extindere/echipare/dotare a infrastructurii educaționale și investiții referitoare la servicii de creștere a calității și de accesibilitate la educație în flexibilitatea FEDR/FSE+, sau b) investiții specifice de echipare/dotare a infrastructurii educaționale și investiții referitoare la servicii de creștere a calității și de accesibilitate la educație în flexibilitatea FEDR / FSE+.			
2	Proiectul contribuie la îmbunătățirea accesului la servicii favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online?			
3	Proiectul urmărește principiul desegregării și non-discriminării, concentrându-se pe promovarea accesului la servicii educaționale incluzive?			
4	În cazul investițiilor în modernizare/dotare, gradul de ocupare al unității educaționale obiect al proiectului este de minimum 75% din capacitatea legală?			
5	Este dovedită creșterea demografică în arealul deservit de infrastructura propusă sau de necesitatea relocării unității de învățământ în alt spațiu, datorită neîndeplinirii condițiilor de funcționare și acreditare?			
6	Proiectul are un caracter integrat demonstrat prin: • complementaritate cu alte proiecte cuprinse în cadrul SIDU;			



<b>I</b>	<b>Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027</b>	<b>DA</b>	<b>NU</b>	<b>NA</b>
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• abordarea unor funcții multiple în cadrul proiectului integrat, funcții care vor contribui la îmbunătățirea aspectelor sociale, culturale, economice sau de mediu;</li> <li>• implicarea mai multor părți interesate (ex. UAT-uri, autorități și instituții publice, actori privați, ONG-uri, cetățeni etc.) în fazele de dezvoltare și implementare a proiectului?</li> </ul>			

**Criterii de ierarhizare a proiectelor**

	<b>Criteriu</b>	<b>Punctaj</b>
<b>1.</b>	<b>Gradul de maturitate al proiectului:</b>	<b>60 %</b>
	a) Idee de proiect	0 puncte
	b) DALI	25 puncte
	c) Proiect tehnic	50 puncte
	d) Procedură achiziție publică pentru lucrări de execuție demarată	75 puncte
	e) Contract pentru execuția lucrărilor semnat	100 puncte
<b>2.</b>	<b>Utilizarea eficientă a costurilor – cel mai bun raport între valoarea investiției, activitățile desfășurate și obiectivele proiectului:</b>	<b>40 %</b>
	Raportul dintre costul total al investiției și utilizatorii infrastructurii educaționale (Euro/utilizator)	Se vor ierarhiza și puncta proiectele în funcție de ”cel mai bun proiect”, care va primi automat 100 puncte, respectiv ”cel mai puțin bun proiect”, care se va puncta cu 0 puncte. Punctajul proiectelor intermediare se va acorda prin ponderare în funcție de numărul de proiecte.
<b>TOTAL</b>		<b>100 %</b>

**Model Listă de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2027 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 6.1.A. Grădinițe a Programului Regional Vest 2021-2027**

Nr. crt.	Prioritate	Obiectiv specific	Intervenție regională	Titlu proiect	Ierarhizare/ punctaj	Buget estimat lei	Buget estimat euro	% Alocare regională	Calendar estimativ de implementare
1.									
2.									
3.									
4.									
5.									

## **5. Etapele procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile în cadrul Priorității 6 din PR Vest 2021-2027, Intervenția Regională 6.1.B. Școli**

Pentru selectarea și prioritizarea proiectelor finanțabile în cadrul Intervenției regionale 6.1.B. Școli, autoritatea publică locală parcurge următoarele etape:

### ***Etapa 1***

Din Portofoliul de proiecte aferent Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, sunt selectate acele proiecte care se adresează școlilor generale și se încadrează tipologiei de finanțare pentru Intervenția 6.1.B. Școli, pentru acestea din urmă urmând a fi realizate fișe de proiect corespunzătoare.

Se va întocmi astfel o listă de proiecte pentru Intervenția regională 6.1.B. Școli, PR Vest 2021-2027.

### ***Etapa 2***

Pentru proiectele selectate la Etapa 1 se vor utiliza ca metodologie de selecție și prioritizare criterii specifice de conformitate și de ierarhizare pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 6.1.B. Școli a Programului Regional Vest 2021-2027, recomandate în *Anexa 1 la Instrucțiunea AM PR Vest nr. 4/2023 privind actualizarea Documentului cadru pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate și a planurilor de mobilitate urbană durabilă în cadrul Programului Regional Vest 2021 – 2027.*

Lista de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 în cadrul Intervenției regionale 6.1.B. Școli, va fi constituită din proiectele care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a 300% din alocarea de care dispune municipiul.

### ***Etapa 3***

Lista de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 6.1.B. Școli a Programului Regional Vest 2021-2027, va fi aprobată de către Consiliul local al Municipiului Hunedoara.

***Criterii de conformitate:***

<b>I</b>	<b>Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027</b>	<b>DA</b>	<b>NU</b>	<b>NA</b>
1	Proiectul propune investiții abordate într-o manieră integrată privind creșterea calității și accesibilitatea la serviciile de educație, respectiv: a) investiții specifice de modernizare/reabilitare/extindere/echipare/dotare a infrastructurii educaționale și investiții referitoare la servicii de creștere a calității și de accesibilitate la educație în flexibilitatea FEDR/FSE+, sau b) investiții specifice de echipare/dotare a infrastructurii educaționale și investiții referitoare la servicii de creștere a calității și de accesibilitate la educație în flexibilitatea FEDR / FSE+.			
2	Proiectul contribuie la îmbunătățirea accesului la servicii favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online?			
3	Proiectul urmărește principiul desegregării și non-discriminării, concentrându-se pe promovarea accesului la servicii educaționale incluzive?			
4	În cazul investițiilor în modernizare/dotare, gradul de ocupare al unității educaționale obiect al proiectului este de minimum 75% din capacitatea legală?			
5	Este dovedită creșterea demografică în arealul deservit de infrastructura propusă sau de necesitatea relocării unității de învățământ în alt spațiu, datorită neîndeplinirii condițiilor de funcționare și acreditare?			
6	Proiectul are un caracter integrat demonstrat prin: • complementaritate cu alte proiecte cuprinse în cadrul SIDU; • abordarea unor funcții multiple în cadrul proiectului integrat, funcții care vor contribui la îmbunătățirea aspectelor sociale, culturale, economice sau de mediu; • implicarea mai multor părți interesate (ex. UAT-uri, autorități și instituții publice, actori privați, ONG-uri, cetățeni etc.) în fazele de dezvoltare și implementare a proiectului?			

### *Criterii de ierarhizare a proiectelor*

	<b>Criteriu</b>	<b>Punctaj</b>
<b>1.</b>	<b>Gradul de maturitate al proiectului:</b>	<b>60 %</b>
	a) Idee de proiect	0 puncte
	b) DALI	25 puncte
	c) Proiect tehnic	50 puncte
	d) Procedură achiziție publică pentru lucrări de execuție demarată	75 puncte
	e) Contract pentru execuția lucrărilor semnat	100 puncte
<b>2.</b>	<b>Utilizarea eficientă a costurilor – cel mai bun raport între valoarea investiției, activitățile desfășurate și obiectivele proiectului:</b>	<b>40 %</b>



## **6. Etapele procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile în cadrul Priorității 6 din PR Vest 2021-2027, Intervenția Regională 6.1.C. Învățământ liceal**

Pentru selectarea și prioritizarea proiectelor finanțabile în cadrul Intervenției regionale 6.1.C. Învățământ liceal, autoritatea publică locală parcurge următoarele etape:

### ***Etapa 1***

Din Portofoliul de proiecte aferent Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, sunt selectate acele proiecte care se adresează învățământului liceal și se încadrează tipologiei de finanțare pentru Intervenția 6.1.C. Învățământ liceal, pentru acestea din urmă urmând a fi realizate fișe de proiect corespunzătoare.

Se va întocmi astfel o listă de proiecte pentru Intervenția regională 6.1.C. Învățământ liceal, PR Vest 2021-2027.

### ***Etapa 2***

Pentru proiectele selectate la Etapa 1 se vor utiliza ca metodologie de selecție și prioritizare criterii specifice de conformitate și de ierarhizare pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 6.1.C. Învățământ liceal a Programului Regional Vest 2021-2027, recomandate în *Anexa 1 la Instrucțiunea AM PR Vest nr. 4/2023 privind actualizarea Documentului cadru pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate și a planurilor de mobilitate urbană durabilă în cadrul Programului Regional Vest 2021 – 2027.*

Lista de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 în cadrul Intervenției regionale 6.1.C. Învățământ liceal, va fi constituită din proiectele care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a 300% din alocarea de care dispune municipiul.

### ***Etapa 3***

Lista de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 6.1.C. Învățământ liceal a Programului Regional Vest 2021-2027 va fi aprobată de către Consiliul local al Municipiului Hunedoara.

#### ***Criterii de conformitate:***

<b>I</b>	<b>Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027</b>	<b>DA</b>	<b>NU</b>	<b>NA</b>
1	Proiectul propune investiții abordate într-o manieră integrată privind creșterea calității și accesibilitatea la serviciile de educație, respectiv: a) investiții specifice de modernizare/reabilitare/extindere/echipare/dotare a infrastructurii educaționale și investiții referitoare la servicii de creștere a calității și de accesibilitate la educație în flexibilitatea FEDR/FSE+,			

I	Criteria de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027	DA	NU	NA
	sau b) investiții specifice de echipare/dotare a infrastructurii educaționale și investiții referitoare la servicii de creștere a calității și de accesibilitate la educație în flexibilitatea FEDR / FSE+.			
2	Proiectul contribuie la îmbunătățirea accesului la servicii favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online?			
3	Proiectul propune investiții specifice privind infrastructuri școlare aferente învățământului liceal situate în mediul urban?			
4	Proiectul urmărește principiul desegregării și non-discriminării, concentrându-se pe promovarea accesului la servicii educaționale incluzive?			
5	În cazul investițiilor în modernizare/dotare, gradul de ocupare al unității educaționale obiect al proiectului este de minimum 75% din capacitatea legală?			
6	Este dovedită creșterea demografică în arealul deservit de infrastructura propusă sau de necesitatea relocării unității de învățământ în alt spațiu, datorită neîndeplinirii condițiilor de funcționare și acreditare?			
7	Proiectul are un caracter integrat demonstrat prin: <ul style="list-style-type: none"> <li>• complementaritate cu alte proiecte cuprinse în cadrul SIDU;</li> <li>• abordarea unor funcții multiple în cadrul proiectului integrat, funcții care vor contribui la îmbunătățirea aspectelor sociale, culturale, economice sau de mediu;</li> <li>• implicarea mai multor părți interesate (ex. UAT-uri, autorități și instituții publice, actori privați, ONG-uri, cetățeni etc.) în fazele de dezvoltare și implementare a proiectului?</li> </ul>			

### *Criteria de ierarhizare a proiectelor*

	Criteria	Punctaj
<b>1.</b>	<b>Gradul de maturitate al proiectului:</b>	<b>60 %</b>
	a) Idee de proiect	0 puncte
	b) DALI	25 puncte
	c) Proiect tehnic	50 puncte
	d) Procedură achiziție publică pentru lucrări de execuție demarată	75 puncte
	e) Contract pentru execuția lucrărilor semnat	100 puncte
<b>2.</b>	<b>Utilizarea eficientă a costurilor – cel mai bun raport între valoarea investiției, activitățile desfășurate și obiectivele proiectului:</b>	<b>40 %</b>

Raportul dintre costul total al investiției și utilizatorii infrastructurii educaționale (Euro/utilizator)	Se vor ierarhiza și puncta proiectele în funcție de ”cel mai bun proiect”, care va primi automat 100 puncte, respectiv ”cel mai puțin bun proiect”, care se va puncta cu 0 puncte. Punctajul proiectelor intermediare se va acorda prin ponderare în funcție de numărul de proiecte.
<b>TOTAL</b>	<b>100 %</b>

***Model Listă de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2027 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 6.1.C. Învățământ liceal a Programului Regional Vest 2021-2027***

Nr. crt.	Prioritate	Obiectiv specific	Intervenție regională	Titlu proiect	Ierarhizare/ punctaj	Buget estimat lei	Buget estimat euro	% Alocare regională	Calendar estimativ de implementare
1.									
2.									
3.									
4.									
5.									

**7. Etapele procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile în cadrul Priorității 7 din PR Vest 2021-2027, Intervenția Regională 7.1.A. Revitalizare și regenerare urbană**

Pentru selectarea și prioritizarea proiectelor finanțabile în cadrul Intervenției regionale 7.1.A. Revitalizare și regenerare urbană, autoritatea publică locală parcurge următoarele etape:

***Etapa 1***

Din Portofoliul de proiecte aferent Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, sunt selectate acele proiecte care se adresează investițiilor în regenerarea spațiilor publice și se încadrează tipologiei de finanțare pentru Intervenția 7.1.A.

Revitalizare și regenerare urbană, pentru acestea din urmă urmând a fi realizate fișe de proiect corespunzătoare.

Se va întocmi astfel o listă de proiecte pentru Intervenția regională 7.1.A. Revitalizare și regenerare urbană, PR Vest 2021-2027.

## **Etapa 2**

Pentru proiectele selectate la Etapa 1 se vor utiliza ca metodologie de selecție și prioritizare criterii specifice de conformitate și de ierarhizare pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 7.1.A. Revitalizare și regenerare urbană a Programului Regional Vest 2021-2027, recomandate în *Anexa 1 la Instrucțiunea AM PR Vest nr. 4/2023 privind actualizarea Documentului cadru pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate și a planurilor de mobilitate urbană durabilă în cadrul Programului Regional Vest 2021 – 2027.*

Lista de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 în cadrul Intervenției regionale 7.1.A. Revitalizare și regenerare urbană, va fi constituită din proiectele care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a 300% din alocarea de care dispune municipiul.

## **Etapa 3**

Lista de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 7.1.A. Revitalizare și regenerare urbană a Programului Regional Vest 2021-2027 va fi aprobată de către Consiliul local al Municipiului Hunedoara.

### **Criterii de conformitate:**

<b>I</b>	<b>Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027</b>	<b>DA</b>	<b>NU</b>	<b>NA</b>
1	Proiectul include activități privind regenerarea spațiilor publice cu accent pe redarea spațiului public pentru cetățeni: piațete, piețe publice, spații verzi și verzi-albastre existente (parcuri, scuaruri etc.), conexiuni de circulație nemotorizată (alei pietonale, piste pentru cicliști, podețe, etc), spații și facilități pentru activități recreative de mici dimensiuni, etc?			
2	Proiectul este localizat într-o zonă dens populată?			
3	Proiectul este implementat într-o zonă din interiorul orașului/municipiului delimitată, aprobată prin documente de urbanism și inclusă în SIDU, în concordanță cu prevederile OUG 183/2022?			
4	Pentru zona din interiorul orașului/municipiului care face obiectul investiției, UAT promovează o abordare integrată fiind propuse și alte proiecte de investiții în perioada 2021-2027 susținute din fonduri nerambursabile, bugetul local, bugetul național sau alte surse de finanțare?			
5	Proiectul are un caracter integrat demonstrat prin: <ul style="list-style-type: none"> <li>• complementaritate cu alte proiecte cuprinse în cadrul SIDU;</li> <li>• abordarea unor funcții multiple în cadrul proiectului integrat, funcții care vor contribui la îmbunătățirea aspectelor sociale, culturale, economice sau de mediu;</li> <li>• implicarea mai multor părți interesate (ex. UAT-uri, autorități și instituții publice, actori privați, ONG-uri, cetățeni etc.) în fazele de dezvoltare și</li> </ul>			



<b>I</b>	<b>Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027</b>	<b>DA</b>	<b>NU</b>	<b>NA</b>
	implementare a proiectului?			

*Criterii de ierarhizare a proiectelor*

	<b>Criteriu</b>	<b>Punctaj</b>
<b>1.</b>	<b>Gradul de maturitate al proiectului:</b>	<b>60 %</b>
	a) Idee de proiect	0 puncte
	b) DALI	25 puncte
	c) Proiect tehnic	50 puncte
	d) Procedură achiziție publică pentru lucrări de execuție demarată	75 puncte
	e) Contract pentru execuția lucrărilor semnat	100 puncte
<b>2.</b>	<b>Utilizarea eficientă a costurilor – cel mai bun raport între valoarea investiției, activitățile desfășurate și obiectivele proiectului:</b>	<b>40 %</b>
	Raportul dintre costul total al investiției și suprafața supusă intervenției prin proiect (Euro/mp)	Se vor ierarhiza și puncta proiectele în funcție de ”cel mai bun proiect”, care va primi automat 100 puncte, respectiv ”cel mai puțin bun proiect”, care se va puncta cu 0 puncte. Punctajul proiectelor intermediare se va acorda prin ponderare în funcție de numărul de proiecte.
<b>TOTAL</b>		<b>100 %</b>

*Model Listă de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2027 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 7.1.A. Revitalizare și regenerare urbană a Programului Regional Vest 2021-2027*

Nr. crt.	Prioritate	Obiectiv specific	Intervenție regională	Titlu proiect	Ierarhizare/ punctaj	Buget estimat lei	Buget estimat euro	% Alocare regională	Calendar estimativ de implementare
1.									
2.									
3.									
4.									
5.									

**8. Etapele procesului de selecție și prioritizare a proiectelor finanțabile în cadrul Priorității 7 din PR Vest 2021-2027, Intervenția Regională 7.1. C. Patrimoniu cultural**

Pentru selectarea și prioritizarea proiectelor finanțabile în cadrul Intervenției regionale 7.1. C. Patrimoniu cultural, autoritatea publică locală parcurge următoarele etape:

***Etapa 1***

Din Portofoliul de proiecte aferent Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030, sunt selectate acele proiecte care se adresează investițiilor în patrimoniul cultural și se încadrează tipologiei de finanțare pentru Intervenția 7.1. C. Patrimoniu cultural, pentru acestea din urmă urmând a fi realizate fișe de proiect corespunzătoare.

Se va întocmi astfel o listă de proiecte pentru Intervenția regională 7.1. C. Patrimoniu cultural, PR Vest 2021-2027.

## Etapa 2

Pentru proiectele selectate la Etapa 1 se vor utiliza ca metodologie de selecție și prioritizare criterii specifice de conformitate și de ierarhizare pentru întocmirea listei de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 7.1. C. Patrimoniul cultural a Programului Regional Vest 2021-2027, recomandate în *Anexa 1 la Instrucțiunea AM PR Vest nr. 4/2023 privind actualizarea Documentului cadru pentru verificarea strategiilor teritoriale integrate și a planurilor de mobilitate urbană durabilă în cadrul Programului Regional Vest 2021 – 2027.*

Lista de proiecte prioritare finanțabile prin PR Vest 2021-2027 în cadrul Intervenției regionale 7.1. C. Patrimoniul cultural, va fi constituită din proiectele care îndeplinesc cel mai bun punctaj total în limita a 300% din alocarea de care dispune municipiul.

## Etapa 3

Lista de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 7.1. C. Patrimoniul cultural a Programului Regional Vest 2021-2027 va fi aprobată de către Consiliul local al Municipiului Hunedoara.

### Criterii de conformitate:

I	Criterii de conformitate cu Programul Regional Vest 2021-2027	DA	NU	NA
1	Proiectul contribuie la atragerea unui număr cât mai mare de vizitatori pentru generarea unui impact economic semnificativ la nivel local?			
2	Proiectul propune investiții specifice privind conservarea, protecția, restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural din mediul urban?			
3	Obiectivul de patrimoniu este inclus în lista obiectivelor de patrimoniu, clasa A din mediul urban?			
4	Obiectivul de patrimoniu se bucură de notorietate și/sau este inclus în cadrul unei rute/trasee tematice cunoscute?			
5	Proiectul are un caracter integrat demonstrat prin: <ul style="list-style-type: none"><li>• complementaritate cu alte proiecte cuprinse în cadrul SIDU;</li><li>• abordarea unor funcții multiple în cadrul proiectului integrat, funcții care vor contribui la îmbunătățirea aspectelor sociale, culturale, economice sau de mediu;</li><li>• implicarea mai multor părți interesate (ex. UAT-uri, autorități și instituții publice, actori privați, ONG-uri, cetățeni etc.) în fazele de dezvoltare și implementare a proiectului?</li></ul>			

### Criterii de ierarhizare a proiectelor

	Criteriu	Punctaj
1.	Gradul de maturitate al proiectului:	60 %

	a) Idee de proiect	0 puncte
	b) DALI	25 puncte
	c) Proiect tehnic	50 puncte
	d) Procedură achiziție publică pentru lucrări de execuție demarată	75 puncte
	e) Contract pentru execuția lucrărilor semnat	100 puncte
<b>2.</b>	<b>Utilizarea eficientă a costurilor – cel mai bun raport între valoarea investiției, activitățile desfășurate și obiectivele proiectului:</b>	<b>40 %</b>
	Raportul dintre costul total al investiției și numărul de vizitatori ai obiectivului de patrimoniu în anul de dinaintea intervenției (Euro/vizitator)	Se vor ierarhiza și puncta proiectele în funcție de ”cel mai bun proiect”, care va primi automat 100 puncte, respectiv ”cel mai puțin bun proiect”, care se va puncta cu 0 puncte. Punctajul proiectelor intermediare se va acorda prin ponderare în funcție de numărul de proiecte.
<b>TOTAL</b>		<b>100 %</b>

**Model Listă de proiecte prioritare din Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Hunedoara pentru perioada 2021-2027 finanțabile în cadrul Intervenției Regionale 7.1. C. Patrimoniu cultural a Programului Regional Vest 2021-2027**

Nr. crt.	Prioritate	Obiectiv specific	Intervenție regională	Titlu proiect	Ierarhizare/ punctaj	Buget estimat lei	Buget estimat euro	% Alocare regională	Calendar estimativ de implementare
1.									
2.									
3.									
4.									
5.									

Direcția Proiecte cu  
Finanțare Europeană,  
Director executiv,  
Viorel TICULA

Serviciul Proiecte cu  
Finanțare Europeană,

Consilier,  
Daniela Pârvu

INIȚIATOR,  
PRIMAR  
DAN BOBOUȚANU

AVIZAT  
SECRETAR GENERAL,  
Milton Dănuț Laslău